



在与火箭队比赛中，等待上场的杜兰特眼神有些迷茫。IC photo供图

日薄西山听晚钟 竹篮打水一场空

太阳成绩拉胯，杜兰特今夏何去何从？

冯子涵 报道

最贵的笑话

2022年夏天，鲁迪·戈贝尔以4个首轮签加上5名球员的天价被交易到森林狼后，NBA总经理们在选秀权问题上似乎失去了理智，其中包括太阳老板马特·伊什比亚。

他希望大展拳脚，于是在2023年2月豪掷千金，付出布里奇斯、卡梅隆·约翰逊、克劳德四个首轮签和一个2028年的选秀权互换，从篮网得到杜兰特和TJ·沃伦。

但太阳还是高估了自己与总冠军的距离。当赛季的西部半决赛，杜兰特和布克联手带队，被掘金大比分4:2淘汰。

真正致命的是赛季结束后，太阳交易来布拉德利·比尔。比尔到队后，太阳当赛季的薪资总额高达联盟第一的2.14亿美元，还得缴纳1.52亿美元的奢侈税，两项支出去合计3.67亿美元。并且，他们未来6年无首轮签可用。

然而高额的投入没有获得相应的回报。在输给火箭后，太阳距离附加赛区还有2.5个胜场差。更糟糕的是，他们接下来的赛程难度是联盟第一，往后10个对手中，有9个都是东西部前六，最低胜率56%。挤进附加赛区，难上加难。

为了一位老迈的巨星掏空未来，始终是一场高风险赌博。如今看来，太阳几乎注定要输掉这场赌局，“三巨头”成了本赛季最贵

的笑话。

太阳也曾动过降低总薪资、改变阵容的心思。可布克被视为建队核心，比尔有交易否决权，那么动谁可能性最高？答案很明显了：杜兰特。

其实在交易截止日前，管理层差点把杜兰特送到勇士，最终因为后者介入交易才中止，这也说明杜兰特绝不是非卖品。“从我的角度看，现在进行这样的交易，对双方都没有意义。不如打完这个赛季，如果你们想在休赛期继续这个决定，那我们到时候可以想办法解决。”杜兰特解释道。

赛程照样进行，“三巨头”也依然履行作为球员的职责，但关于交易的流言蜚语仍然没有断过。

几天前，太阳随队记者曝出重磅消息：太阳管理层已决心在今夏拆散三巨头，将杜兰特摆上货架，标价仅是3个首轮签加上1名年轻球员。这个要价，比起两年前太阳为得到他付出的筹码，堪称“骨折价”。

下一站是哪

杜兰特虽然拒绝了赛季中的交易，但不代表他不想走。

作为一名个性鲜明且拥有过人球技的巨星，杜兰特有着极强的自尊心。太阳的战绩萎靡不振，自然是留不住他追求冠军的心。与此同时，球队管理层已经动了交易的心思，他也不会委曲求全自降身价，以求留在凤凰城。

杜兰特现在的合同将在2025

-2026赛季后到期，且没有球员选项，也就是说，今年夏天，他不是想去哪就去哪的。理论上，交易的主动权在太阳手里，但是考虑到杜兰特的职业态度和球队奉献，太阳在交易中肯定也会顾及他的感受。

在36岁的年纪，杜兰特的下一支球队，很可能就是他赢得第三枚总冠军戒指最后的机会。

从近期的流言上看，有意追求杜兰特的球队多达七八支，有马刺、独行侠、森林狼、火箭、湖人、热火等球队，还有勇士和雷霆，他们都是杜兰特的老东家。

有趣的是，刚刚交手过的火箭，似乎是杜兰特很好的去处。凭借年轻的核心阵容和强悍的防守，火箭正在西部崛起。但他们缺乏一位能够带领球队争冠的顶级得分手。杜兰特若能加盟，将大幅提升火箭的火力，还能给这支年轻的球队带来宝贵的比赛经验。

值得一提的是，火箭还控制着太阳2025年、2027年和2029年的首轮签，这些首轮签最初是太阳在交易杜兰特时送给篮网的。重新获得部分或全部首轮签，将使太阳的杜兰特时代画上圆满句号，同时也让球队能够在未来自由操作，而不必担心失去乐透签。

独行侠也可能会是杜兰特的潜在下家。由于队内当家后卫欧文的严重伤病，如果杜兰特加盟，球队在外线得分和控球方面将有所保障，也能为戴维斯分担压力。再加上球队总经理哈里森因为交易东契奇风评一落千丈，他需要有所作为，来缓解达拉斯球迷的

施压。

从理性上看，雷霆也是比较适合杜兰特的。球队虽然贵为西部第一，但毕竟未曾夺冠，阵中只有亚历山大一个超级巨星，难免会被对手盯死。如果有杜兰特和亚历山大搭档，可以为其分担一些压力，杜兰特的临场经验也是雷霆青年军所缺乏的。但从感性上看，当年杜兰特从俄城出走，和老东家产生了无法修复的裂痕，“相逢一笑泯恩仇”并不是一件容易的事。

流浪的巨星

2007年选秀夜，杜兰特被西雅图超音速队（现雷霆）用榜眼签选中，开启了职业生涯。像自己的母队后来从西雅图搬迁到俄克拉荷马一样，杜兰特往后的日子，也在颠沛流离中度过。

在俄城，他和威少、哈登组成了“雷霆三少”，并在2012年带队杀进总决赛，但不敌热火三巨头，最终铩羽而归。那个休赛期哈登先行离开，杜兰特则一直留到了2015-2016赛季，雷霆在西部决赛不敌勇士之后。

2016年7月4日，杜兰特在汉普顿的会议室按下视频通话键，宣布加盟如日中天的勇士。舆论瞬间沸腾：俄城焚烧35号球衣，媒体嘲讽他“打不过就加入”，球迷将“纸杯蛋糕”（象征软弱）涂满广告牌。

2017年总决赛G5，杜兰特用39分的贡献击败骑士，在金州收获了渴望已久的总冠军戒指，只

是欢呼声中夹杂着“搭便车”的嘘声。再下一个赛季，勇士和骑士又在顶峰相见，这次勇士4:0完成横扫，成功卫冕。

但更衣室内的不和谐，不会因为总冠军而化解。与勇士老将格林的恩怨，令他再次萌生了出走的想法。

2019年夏天，杜兰特和欧文同时加盟篮网，由于伤病，这位两夺NBA总决赛MVP的巨星，直到2020-2021赛季，才携手完成在篮网的首秀。2021年1月，篮网迎来了哈登，就此组成号称历史最强进攻火力的“三巨头”。

遗憾的是，由于伤病不断，“三巨头”在2020-2021赛季仅仅一同出战过7场常规赛。也因为同样的原因，他们在东部半决赛输给了雄鹿。

后来因为各种因素，哈登和欧文先后离开，杜兰特也不堪重负，向管理层申请交易，并把太阳列为下家首选。篮网成人之美，杜兰特加盟太阳，然而几年后再看，杜兰特这次选择又是竹篮打水一场空。

他像希腊神话中的西西弗斯，一次次将巨石推到山顶，然后石头滚落，再来一遍，周而复始。

讽刺的是，几个月前，伊什比亚还在采访中声称：“我们希望杜兰特能够和太阳签下一份提前续约合同，希望他长期留在这里。我们希望他在菲尼克斯结束自己的职业生涯，这就是我们所期待的。”

多么讽刺！流浪的杜兰特，哪里才是你真正的归宿？